

社 岡 服 務 満 海 委 員 育 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會 議程前發言 余致力 2023 年 11 月 7 日

改善巴士路線做好旅遊和生活配套服務

疫情後本澳旅遊逐步恢復,旅客來澳門旅行的熱情不斷攀升,氹仔娛樂場眾多而 成為旅遊熱點,由於的士難搭,更多的遊客選擇搭乘巴士遊覽澳門,居民反映現在百 業興旺,無論旅遊和市民出行都對巴士的交通需求大增,面對大眾對出行的需求,認 為氹仔部分線路的設計仍有改善空間,雖近年當局重新規劃巴士路線及增加快線,大 大緩解了跨區上班族交通的燃眉之急,但平日需要往返氹仔至金光大道龐大客流的乘 車需求仍待優化。

為加強氹仔至金光大道、未來的離島醫療綜合體的運載力,本人建議首先可在一些少人乘坐的巴士路線進行科學優化,如 37 號巴士現時只在氹仔中心區行駛,乘客很少,可延長線路至金光大道,方便居民出行和便於遊客到達氹仔市中心,同時可增加點對點的巴士運載居民至醫院,如在居民家多的區域,如中央公園、石排灣等地設立點對點到達離島醫療綜合體專線。

對於遊客出行可或可學習其他旅遊熱點城市,設計不同天數、不同幣值的觀光套票,透過觀賞重點不同路線的「觀光巴士精華遊」分流旅客,同時豐富旅遊元素,提升旅遊體驗。特別是年底離島醫療綜合體也即將啟用,政府也應未兩綢繆設計合適的巴士路線,方便日後氹仔居民求醫的交通需求。